

李强在湖南调研时强调 大力发展先进制造业

坚定不移筑牢实体经济根基



3月22日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在长沙蓝思科技股份有限公司调研。

新华社 图

3月21日至22日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在湖南调研并主持召开先进制造业发展座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,全面落实党的二十大战略部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,大力发展先进制造业,推进高端制造,加快建设现代化产业体系。

三月的湖湘大地生机盎然。在株洲,李强考察了中车株洲电力机车、株洲硬质合金、湖南山河科技等企业,深入企业的车间和实验室,详细询问生产、研发和市场情况。得知一些企业的产品技术达到国际先进水平,李强非常高兴。他说,推动先进制造业发展,根本靠创新、靠人才。企业要大力培养、吸引和用好优秀科技人才,加快关键核心技术和重大技术装备攻关,打造更多有话语权的产品和技术。科技创新的价值和生命力在应用,要促进产学研用深度融合,推动产品标准和质量提升,加强产品外观设计,以产品创新引领和拓展市场需求。

在长沙,李强考察了长沙比亚迪汽车、中国铁建重工、蓝思科技等企业,与企业负责人深入交流。他指出,企业是科技创新的主体,要培育世界一流的先进制造业龙头企业和专精特新企业,实打实帮助企业解决困难,积极营

造尊重企业家、鼓励创业创新创造的浓厚氛围,大力弘扬优秀企业家精神,不断增强企业发展新动能。要下功夫拉长长板、锻造新板、补齐短板,在优势领域巩固领先地位,在更多新领域新赛道实现领跑,加快构建一批新的增长引擎。

在先进制造业发展座谈会上,来自全国各地的8家企业负责人谈了情况和建议。李强指出,实体经济特别是制造业是我国经济的根基所在,随着国内外形势发生复杂深刻变化,我国制造业发展面临一个重要关口,我们坚守制造业的决心不能动摇,做强制造业的力度必须加大。要紧紧围绕制造业高端化、智能化、绿色化发展,加强战略统筹谋划,推进高水平科技自立自强,推动传统制造业改造升级和战略性新兴产业培育发展,坚持优化布局、集群发展,加快中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。要营造市场化、法治化、国际化营商环境,强化支持先进制造业的政策导向,引导更多资源要素向先进制造业流动,形成有利于先进制造业发展的良好生态。

李强充分肯定湖南经济社会发展成就,希望湖南深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要指示精神,加快打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地。

吴政隆陪同调研。

■据新华社

三湘都市报3月22日讯

湖南省生态环境厅近日发布《湖南省生态环境问题线索举报奖励办法(试行)》(以下简称《办法》),对举报偷排、篡改伪造监测数据、非法倾倒危险废物三吨以上等性质恶劣、行为隐蔽、日常监管难以发现的环境违法行为实施奖励。举报生态环境问题查证属实后,将获得最低1000元、最高50万元的现金奖励。

《办法》指出,在饮用水水源一级保护区、自然保护区核心区以及国家确定的重要江河、湖泊水域排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质等,属于奖励范围的12种环境问题具体情形,经省生态环境厅现场核实认定后,即可给予奖励。

此外,《办法》还明确了,在发生较大、重大、特别重大突发环境事件时,经反复排查仍未发现相关生态环境违法行为实施者的,省生态环境厅可发布悬赏通告,实施定额奖励。其中,较大突发环境事件悬赏金额不高于20万元,重大突发环境事件悬赏金额不高于30万元,特别重大突发环境事件悬赏金额不高于50万元。

据悉,对同一生态环境问题线索有多人分别举报的,奖励最先举报者,以省生态环境厅登记举报时间为准,多人联名举报的,奖金平均分配。

群众发现环境问题,除原有的举报、信访渠道,还可通过湖南省生态环境厅官网有奖举报专栏,以及湖南省生态环境厅官方微信公众号下方“政民互动”有奖举报专栏等两种新增方式进行举报。省生态环境厅承诺,对所有举报人信息保密。

■全媒体见习记者 王普 视频/王珏

犇客

津津乐教

“科班出身”的教育局长将越来越多



扫码看视频

“科班出身”,是专业化的行家里手,才能上任。

■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵 刘镇东

在很多学校、县城,只要一提教学质量,一定会把每年“清华北大录取了多少学生”“重本升学率有多高”等作为最亮眼的成绩。省委省政府出台的《关于进一步提高义务教育质量的意见》明确提出,党政有关负责人要牢固树立科学教育观、正确政绩观,严禁下达升学指标或片面以升学率评价学校和教师。“要选优配强教育部门领导干部,原则上县级教育局局长应具有教育专业背景或教育工作经历。”这也就是说,今后选拔县级教育局局长时,要是教育“科班出身”,是专业化的行家里手,才能上任。

26℃·温暖在您身边

网约车司机7年免2000多单



扫码看视频

深圳网约车司机艾祥华来自湖南邵阳农村。每天至少免收一名乘客15公里内的车费——这一善举,他已经坚持了7年之久。7年时间,艾祥华为乘客免了2000多单,跑过的线路在深圳织成了一张善意的网。

谈到免单的起因,39岁的艾祥华回忆起了20年前的一段往事。

2003年,高中刚毕业的艾祥华第一次出远门,从邵阳农村老家来深圳探望姐姐。公交车上,拎着大包小包,艾祥华很窘迫,也很不安。此时,有人起身给他让了座。艾祥华说,当时就觉得很温暖,对外面的世界也不那么害怕了。

■三湘都市报全媒体记者 彭治国 视频 王珏

卜房者说

降准和降息你能分清吗?



扫码看视频

央行决定将在3月27日实行降准0.25个百分点!降准消息一出,总能引发很多网友的讨论。那你知道降准和降息的区别在哪里?

我们把钱存进商业银行拿利息,这个时候央行就站出来了:“必须拿一部分钱存在我这有备无患!”这部分存着的钱就叫存款准备金,需要备多少比例就叫存款准备金率,降准就是降低存款准备金率。

降息则是改变货币流通的方向。如果利率下调利息减少,大家是不是更愿意把钱从银行里拿出来去投资或者是去消费呢?

■三湘都市报全媒体记者 卜岚
见习记者 王普 实习生 龙思言